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Correction d’UE 7 (Texte) du Concours Blanc Final du 17.04.21  
 
 

 
 

 
QCM 1 : AB 
A) Vrai : Le texte est constitué d'une introduction, certes courte mais elle est bien présente : « Le tabagisme est à 
l’origine de multiples maladies. En moyenne, un fumeur régulier sur deux meurt de son tabagisme. Le seul moyen de 
se protéger est l’arrêt du tabac. » Elle permet de présenter le sujet de manière globale  
B) Vrai : Les quatre paragraphes de développement correspondent aux quatre grandes « parties » : La cigarette, une 
usine chimique ; Le tabagisme est à l'origine de multiples maladies ; Grossesse et tabac : de multiples risques ; Le 
tabagisme passif est un acte subi mais dangereux  
C) Faux : cf. A et B 
D) Faux : La dernière partie « Le tabagisme passif est un acte subi mais dangereux » ne résume pas l’article et n’en 
reprend pas les grandes notions pour conclure. Les informations contenues dans la partie correspondent 
exclusivement au titre « Le tabagisme passif est un acte subi mais dangereux ». Pour vous aider à répondre à cet 
item, vous pouvez remarquer que cette partie ne reprend pas les éléments des parties précédentes, ne 
résume pas le texte, et n’ouvre pas le propos sur un autre sujet lié à la thématique. Il ne s’agit donc pas d’une 
conclusion 
E) Faux 
 
QCM 2 : B 
L'article contient approximativement 1100 mots. Il faut le résumer en 110 mots. Pour cette question, on 
considère qu'une « phrase type » comporte 10 mots. On a dont 110/10 = 11. Il faut donc construire 11 phrases. 
(Nous vous rappelons que les 10 mots par phrases représentent une moyenne c'est pour cela que certaines phrases 
peuvent dépasser les 10 mots, et que certains QCMs vous proposent de rédiger une phrase de 15 mots. Mais dans 
cette question, gardez bien à l'esprit que la moyenne c'est 10 mots par phrase) 

En fonction du volume des parties et après lecture, il faut constater que : 

- L'introduction est très courte : 1 phrase est tout à fait suffisante 

- La première partie « La cigarette, une « usine chimique » est plus longue que l'introduction, cependant ce n'est pas 
la partie la plus longue : 2 phrases conviennent  

- La deuxième partie « Le tabagisme est à l'origine de multiples maladies" est la plus longue des parties et contient de 
nombreuses informations que vous allez devoir inclure dans votre résumé : 4 phrases conviennent  

- La troisième partie « Grossesse et tabac : de multiples risques » est approximativement aussi longue que la 
première partie : 2 phrases conviennent  

- La dernière partie « Le tabagisme passif est un acte subi mais dangereux » est approximativement aussi longue que 
la première et la troisième partie : 2 phrases conviennent  
A) Faux : Il vous faut 11 phrases de 10 mots (en moyenne), comme vu plus haut  
B) Vrai : Cette phrase de 10 mots pour exposer le sujet correspond à votre résumé de l'introduction 
C) Faux : Puisque vous utilisez une phrase de 10 mots pour exposer le sujet (pour l'introduction du coup) les 10 
autres phrases vous permettront de résumer l'exposé des idées. Vous ne pouvez bien évidemment pas résumer tout 
le texte en 1 seule phrase 
D) Faux : Le texte ne contient pas de conclusion, je vous remets la correction du QCM 1 :  La dernière partie « Le 
tabagisme passif est un acte subi mais dangereux » ne résume pas l’article et n’en reprend pas les grandes notions 
pour conclure. Les informations contenues dans la partie correspondent exclusivement au titre « Le tabagisme passif : 
un acte subi mais dangereux ».  
Pour vous aider à répondre à cet item, vous pouvez remarquer que cette partie ne reprend pas les éléments 
des parties précédentes, ne résume pas le texte, et n’ouvre pas le propos sur un autre sujet lié à la 
thématique. Il ne s’agit donc pas d’une conclusion.  
E) Faux  
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QCM 3 : B  
A) Faux 
B) Vrai : cf. QCM 2 (je vous remets sa correction) 
 L'article contient approximativement 1100 mots. Il faut le résumer en 110 mots. Pour cette question, on considère 
qu'une « phrase type » comporte 10 mots. On a dont 110/10 = 11. Il faut donc construire 11 phrases.  
(Nous vous rappelons que les 10 mots par phrases représentent une moyenne c'est pour cela que certaines phrases 
peuvent dépasser les 10 mots, et que certains QCMs vous proposent de rédiger une phrase de 15 mots. Mais dans 
cette question, gardez bien à l'esprit que la moyenne c'est 10 mots par phrase) 
 
En fonction du volume des parties et après lecture, il faut constater que : 
- L'introduction est très courte : 1 phrase est tout à fait suffisante 
- La première partie « La cigarette, une « usine chimique » est plus longue que l'introduction, cependant ce n'est pas 
la partie la plus longue : 2 phrases conviennent  
- La deuxième partie « Le tabagisme est à l'origine de multiples maladies » est la plus longue des parties et contient 
de nombreuses informations que vous allez devoir inclure dans votre résumé : 4 phrases conviennent  
- La troisième partie « Grossesse et tabac : de multiples risques » est approximativement aussi longue que la 
première partie : 2 phrases conviennent  
- La dernière partie « Le tabagisme passif est un acte subi mais dangereux » est approximativement aussi longue que 
la première et la troisième partie : 2 phrases conviennent  
Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez évaluer le volume de chaque partie puis jauger la 
répartition en fonction des éléments/notions important(e)s à inclure dans votre contraction 
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 4 : E 
A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Vrai : Aucune des parties de l’article n’est à négliger pour la construction de l’article 
 
Pour vous aider à répondre à cette question, rappelez-vous qu'en général, chaque partie du texte est là pour 
quelque chose ! Si jamais une partie est plus courte ou contient moins d'informations que le reste, vous la 
résumerez au minimum en 1 phrase, mais vous ne pouvez pas zapper totalement une partie  
 
QCM 5 : BCD 
A) Faux : Le fait que la cigarette corresponde à un mélange de gaz se formant à 1000-1500 degrés ne nous intéresse 
pas, il ne faut pas perdre de mot en l'incluant. 
 Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez vous rappeler que généralement (hors grande 
importance) les chiffres ne sont pas à inclure dans votre résumé.  Rappel : vous ne pouvez pas tout inclure dans 
votre contraction, il faut résumer et faire des choix ! Mais attention : nous ne disons pas qu’il ne faudra jamais dans 
aucun texte mentionner de chiffre : ce n’est pas une loi générale. Mais dans cet article tellement dense en 
informations, il ne faut pas les citer car vous perdriez trop de « mots »  
B) Vrai : Ce concept est à exposer dans votre contraction. Il est important de mettre en évidence que la substance qui 
entraîne l'addiction est la nicotine. D'ailleurs le titre de l'article est « Quelles sont les conséquences du tabagisme sur 
la santé ? » : la dépendance apparaît ici comme une conséquence sur la santé. De plus, le fait qu'une substance 
particulière soit responsable de l'addiction est important 
Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez remarquer que la notion proposée répond 
pleinement au thème de l’article.  
C) Vrai :  Ce terme est employé dans le titre de la partie. Il s’agit d’un des thèmes principaux de l’article : il ne faut 
surtout pas l’exclure.  
Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez remarquer que les mots présents dans les titres 
sont très souvent clés à la construction du résumé 
D) Vrai : Vous avez pu voir que la partie vous cite les nombreux procédés chimiques présents dans la fumée du tabac 
: la nicotine, les goudrons, les agents de saveurs, les gaz toxiques, les métaux lourds etc... Vous avez cité la nicotine, 
car c'est l'agent responsable de la dépendance (cf. item B), cependant vous ne pouvez pas tous les citer ! Vous 
perdrez beaucoup trop de mots inutilement ! Vous pouvez dire que cette fumée contient une multitude de produits 
chimiques, ce sera amplement suffisant  
E) Faux 
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QCM 6 : E 
A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Faux  
E) Vrai : La phrase est complète car elle résume la première partie en se basant sur l'essentiel, sans citer trop de 
détails qui s'avèreraient ne pas être très utiles : Les propositions A, B, C et D sont beaucoup trop précises pour figurer 
dans le résumé. Le caractère « chimique » de la cigarette est certes important, c'est le titre de la partie, mais dire que 
c'est une « usine chimique » et que la fumée du tabac contient une multitude de substances toxiques est largement 
suffisant, on n'a pas besoin de citer chaque substance, chaque proportion de substance, la température de formation 
du mélange de gaz ainsi que les modalités d'action de la nicotine. La phrase est complète. Le rôle de la nicotine est 
également très important (voir QCM 5 item B, je vous remets sa correction : « Ce concept est à exposer dans votre 
contraction. Il est important de mettre en évidence que la substance qui entraîne l'addiction est la nicotine. D'ailleurs 
le titre de l'article est « Quelles sont les conséquences du tabagisme sur la santé ? » : la dépendance apparaît ici 
comme une conséquence sur la santé. De plus, le fait qu'une substance particulière soit responsable de l'addiction est 
important Pour vous aider à répondre à cet item vous pouvez remarquer que la notion proposée répond 
pleinement au thème de l’article. »). 
 
 Pour vous aider à répondre à ce QCM, vous pouvez vous rapportez au titre de la partie. Il faut garder son 
sens critique, et ne pas être tenter de donner trop de détails.  
 
QCM 7 : AD 
A) Vrai : Le fait que le tabagisme soit la première cause de mortalité évitable apparaît ici comme fondamental et doit 
obligatoirement figurer dans votre résumé ! Cette notion est bien en rapport avec le titre « Le tabagisme est à l'origine 
de multiples maladies » et n'est pas trop précis (par exemple, si on avait cité le nombre de morts total cela aurait été 
un peu trop précis. Le fait de dire que c'est la première cause de mortalité évitable récapitule bien les choses) 
Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez remarquer que la notion proposée répond 
pleinement aux enjeux de l'article  
B) Faux : C'est une affection parmi tant d'autres, vous ne pouvez pas toutes les citer. De plus, elle n'est citée qu'une 
seule fois, par opposition au cancer par exemple, qui lui est cité de nombreuses fois... Il n'y aurait pas d'intérêt à citer 
particulièrement les affections gingivales et la coloration des dents dans votre résumé 
C) Faux : Tout comme la B : c'est une affection parmi tant d'autres, vous ne pouvez pas toutes les citer. De plus, elle 
n'est citée qu'une seule fois, par opposition au cancer par exemple qui lui est cité de nombreuses fois... Il n'y aurait 
pas d'intérêt à citer particulièrement la DMLA dans votre résumé 
D) Vrai : C'est un concept très important car l'arrêt du tabac est bien LA SEULE FAÇON de réduire le risque lié à la 
cigarette. De plus, dans l'intro une phrase annonce la couleur : « Nous verrons d'ailleurs qu'il existe un seul moyen de 
se protéger des méfaits du tabac » et là, on nous dit que c'est son arrêt 
Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez vous rappelez que le but d'un article est de 
répondre aux questions posées plus ou moins explicitement dans l'introduction (si elle existe) et dans le titre 
E) Faux  
 
Pour répondre à ce QCM, et à ceux où on vous propose une/plusieurs phrases pour résumer une partie, 
pensez que vous résumez le texte à un ami. Vous verrez que vous irez au principal, sans passer par 4 
chemins, et sans citer trop d'informations qui relèveraient du détail 
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QCM 8 : CD 
A) Faux : Si vous dites déjà que le tabagisme est la première cause de mortalité évitable, vous n'avez pas besoin de 
préciser le nombre de décès, on comprend directement que c'est un enjeu majeur qui touche énormément de monde.   
B) Faux : Il y a beaucoup trop de maladies causées par le tabac qui sont citées dans le texte : vous ne pouvez pas 
toutes les citer ! Ce serait perdre beaucoup trop de mots  
C) Vrai : Le fait qu'il n'existe pas de seuil pour lequel fumer ne présente pas de seuil est un concept essentiel à la 
rédaction de votre résumé, car il permet de comprendre que ce n'est pas parce que vous fumez 2/3 cigarettes par-ci 
par-là que cela n'est pas dangereux ! Rappelez-vous du titre de la partie : « Le tabagisme est à l'origine de multiples 
maladies" et du titre de l'article « Quelles sont les conséquences du tabagisme sur la santé . Ce concept nous permet 
de comprendre qu'il y a des conséquences sur la santé et des maladies à partir de n'importe quel seuil +++ 
D) Vrai : Là, vous devez-vous dire : mais pourquoi parler du cancer si ce n'est qu'un exemple ? 
Référez-vous au titre de la partie : « Le tabagisme à l'origine de multiples maladies », donc certes vous allez dire que 
le tabac cause de nombreuses maladies, sans toutes les citer car cela serait beaucoup trop long. Cependant, n'en 
citer aucune ferait un résumé un peu trop superficiel, (même si vous vous devez de rester global) sachant que la 
partie entière est dédiée aux maladies causées par le tabac. Cela serait intéressant d'inclure le cancer dans votre 
résumé, sachant que c'est la maladie qui revient le plus dans le texte : » 
Un cancer sur trois est dû au tabagisme. Le plus connu est le cancer du poumon, dont 80 à 90 % des cas sont 
liés au tabagisme actif.  Mais d’autres cancers sont également causés par le tabac : gorge, bouche, lèvres, 
pancréas, reins, vessie, utérus. Le cancer de l’œsophage est plus fréquent en cas d’association du tabac et 
de l’alcool » (...) « Par exemple, le risque d’être victime d’un cancer du poumon dépend du nombre de cigarettes que 
l’on fume chaque jour, mais également de l’ancienneté de son tabagisme » 
E) Faux  
 

QCM 9 : C 
A) Faux : Vous avez 4 phrases pour résumer toute la partie « Le tabagisme est à l'origine de multiples maladies », en 
perdre une juste pour parler de la BPCO serait dommage sachant qu'il y a d'autres informations qui paraissent plus 
importantes dans le texte. Par exemple, si vous voulez citer des maladies, il serait préférable de parler du cancer, 
comme vous l'avez vu dans le QCM 8 
Pour vous aider à répondre à cette question, vous devez lire l’extrait calmement et bien comprendre l’enjeu 
de ce paragraphe. En le survolant, on pourrait être tenté de donner plus de détails que nécessaire – au 
détriment d’informations importantes, ce qu’il ne faut surtout pas faire 
B) Faux : Il vaudrait mieux parler du tabac dans sa généralité plutôt que de parler en particulier du cancer du poumon, 
qui est seulement un exemple 
C) Vrai :  Cette phrase peut tout à fait faire partie de vos 4 phrases permettant de résumer la partie « Le tabagisme 
est à l'origine de multiples maladies » : nous avons vu dans les QCMs précédents que le fait que le tabagisme soit la 
première cause de mortalité évitable, et que le seul moyen pour diminuer les risques est l'arrêt du tabac sont deux 
concepts fondamentaux  
D) Faux : En citant toutes ces maladies, vous perdrez trop de mots de par une précision trop importante. De plus, si 
vous vouliez parler de ces maladies au lieu de perdre autant de mots vous auriez pu juste dire « maladies cardio-
vasculaires » (et faire une petite liste avec le cancer) cela vous aurait évité de perdre une phrase entière pour en 
parler 
E) Faux  
 
QCM 10 : AD 
Je vous remets l'extrait, avec en gras les éléments importants : 

« Il n’existe pas de seuil au-dessous duquel fumer ne représente pas de risque. Par exemple, le risque d’être 
victime d’un cancer du poumon dépend du nombre de cigarettes que l’on fume chaque jour, mais également de 
l’ancienneté de son tabagisme. Le seul moyen efficace pour réduire ce risque est l’arrêt du tabac » 

A) Vrai  
B) Faux  
C) Faux 
D) Vrai  
E) Faux : Dans ce QCM, vous voyez que les items A et D parlent du tabac dans sa généralité, alors que les deux 
autres parlent du cas précis (trop précis) du cancer du poumon. 
 
Pour répondre à ce QCM, rappelez-vous que vous devez rester global dans la rédaction de votre résumé 
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QCM 11 : AB 
Je vous remets l'extrait, avec en gras les éléments importants : 

« Le tabagisme passif subi par les femmes enceintes non fumeuses a des conséquences sur l’enfant à naître : les 
produits chimiques contenus dans la fumée du tabac respirée par la mère passent dans le sang de la mère et dans 
celui du fœtus » 

A) Vrai : Même s'il existe une partie pour parler du tabagisme passif, le titre de la partie concernée ici est « Fumer 
durant la grossesse comporte de multiples risques ». Un des risques est donc d'altérer le développement du fœtus 
par le biais du tabagisme passif ! Vous ne pouvez pas expliquer tout le déroulement : "dans l’utérus, le fœtus reçoit de 
l’oxygène grâce au sang de sa mère. En revanche, quand elle fume, son sang se charge alors en monoxyde de 
carbone, gaz particulièrement dangereux », vous perdrez trop de mots. Vous pouvez vous contenter d'utiliser le terme 
« tabagisme passif » puis le définir juste après, en résumant le paragraphe suivant qui lui est dédié au tabagisme 
passif 
B) Vrai : Ce concept : « conséquences sur l'enfant à naître » est fondamental dans la construction de votre résumé, 
encore une fois référez-vous au titre de la partie : « Grossesse et tabac : des multiples risques », on comprend donc 
qu'il existe des risques sur l'enfant à naître 
C) Faux : Cette proposition est un peu trop précise. Le titre de la partie est Grossesse et tabac : de multiples risques » 
et pas « comment se fait-il que le tabac lors de la grossesse induit-t-il de multiples risques ? ». Là il aurait été utile 
d'expliquer la communication fœto-maternelle, cependant ce n'est pas le but de la partie. Dire que le tabac chez la 
femme enceinte à des conséquences sur le fœtus est suffisant  
D) Faux : Cette proposition relève du détail, vous avez déjà parlé des produits chimiques contenus dans la fumée du 
tabac dans la première partie, vous n'avez donc pas besoin d'y revenir 
E) Faux  
 
QCM 12 : BC 
A) Faux Alors ici, tout comme dans le QCM 8 dans lequel vous ne pouviez pas préciser toutes les maladies causées 
par le tabac, vous ne pouvez pas non plus citer tous les risques provoqués par le tabac lors de la grossesse. Et de 
plus, ici, vous n'avez pas de raison de parler de l'accouchement prématuré plus que des autres risques comme celui 
de faire une fausse-couche par exemple. Vous ne pouvez donc pas perdre une phrase (alors que vous en avez 
seulement 2 pour résumer la partie) juste pour parler de cela. 
Il serait plus judicieux de dire que cela cause de nombreux risques : 
- pour la grossesse elle-même 
- pour l'enfant à naître 
B) Vrai : Cf. correction de l'item A, je vous la remets : Il serait judicieux de dire que le tabac lors de la grossesse cause 
de nombreux risques : 
- pour la grossesse elle-même 
- pour l'enfant à naître 
C) Vrai : Cf. QCM 11 item A, je vous remets sa correction : « Même s'il existe une partie pour parler du tabagisme 
passif, le titre de la partie concernée ici est « Grossesse et tabac : de multiples risques ». Un des risques est donc 
d'altérer le développement du fœtus par le biais du tabagisme passif ! Vous ne pouvez pas expliquer tout le 
déroulement : « dans l’utérus, le fœtus reçoit de l’oxygène grâce au sang de sa mère. En revanche, quand elle fume, 
son sang se charge alors en monoxyde de carbone, gaz particulièrement dangereux », vous perdrez trop de mots. 
Vous pouvez vous contenter d'utiliser le terme « tabagisme passif » puis le définir juste après, en résumant le 
paragraphe suivant qui lui est dédié au tabagisme passif » 
D) Faux : Comme dit dans la correction de l'item A : « Tout comme dans le QCM 8 dans lequel vous ne pouviez pas 
préciser toutes les maladies causées par le tabac, vous ne pouvez pas citer tous les risques provoqués par le tabac 
lors de la grossesse. Et de plus, ici, vous n'avez pas de raison de parler de l'accouchement prématuré plus que des 
autres risques comme celui de faire une fausse-couche par exemple. Vous ne pouvez donc pas perdre une phrase 
(alors que vous en avez seulement 2 pour résumer la partie) juste pour parler de cela. » 
E) Faux  
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QCM 13 : ABD 
A) Vrai : « Le fait d'inhaler la fumée dégagée par un ou plusieurs fumeurs » est la définition du tabagisme passif. 
Toute la partie parle de ce terme, c'est d'ailleurs son titre : vous devez absolument le définir, tout comme au concours 
de l'année dernière lorsque les définitions de la sédentarité et de l'activité physique étaient données dans le texte. 
Pour répondre à cet item, vous pouvez vous dire que lorsqu'il y a des définitions qui se rapportent à un terme 
très important de la partie (notamment lorsque ce terme apparaît dans le titre de la partie), ces définitions 
doivent figurer dans votre résumé 
B) Vrai : Rappelez-vous qu'en général, les mots présents dans les titres sont des mots clés très importants 
pour votre résumé  
C) Faux : Premièrement dire « 4 000 substances chimiques » serait trop précis pour un résumé, et deuxièmement, le 
fait que la fumée du tabac contienne de nombreuses substances chimiques a déjà été cité dans la première partie qui 
était presque totalement liée à cela : il ne serait pas utile de le répéter ici. 
D) Vrai : Le fait que le tabagisme passif soit dangereux dans les environnements ouverts ET fermés est important. En 
effet, il est question d'un article de Santé Publique, son but est de nous mettre au courant des conséquences du 
tabagisme sur la santé. Si on ne précisait pas que le tabac est nocif également dans les milieux ouverts, les lecteurs 
pourraient penser qu'il l'est uniquement en milieux fermé/confiné. On comprend également que c'est un problème 
majeur puisque, par exemple, un très grand nombre de jeunes sont exposés à la fumée du tabac devant leur 
établissement scolaire (donc en extérieur) 
E) Faux 
 

QCM 14 : AB 
Vous savez que vous avez 2 phrases pour résumer la partie « Le tabagisme passif est un acte subi mais dangereux » 

Le QCM vous dit de choisir 2 phrases parmi celles proposées pour résumer la partie 
Autrement dit, il serait judicieux de choisir des phrases complètes, brèves, qui reprennent les concepts décrits comme 
essentiels : 

- Définition du tabagisme passif : Le fait d'inhaler la fumée dégagée par un ou plusieurs fumeurs 

- Acte subi mais dangereux  

- Toxicité dans les environnements ouverts et fermés 

Nous vous rappelons également que lorsqu'une phrase dépasse un peu la limite des 15 mots, ce n'est pas une 
raison pour la compter fausse 
Le professeur essaiera de ne pas dépasser la limite. Cependant, s'il la dépasse (comme au concours de l'année 
dernière, où certaines propositions faisaient 17 mots) et que vous estimez que la phrase résume parfaitement la partie 
en question, ne compter pas l'item faux pour autant !  

Si on s'en suit à ce raisonnement, les items A et B sont vrais 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : Si vous dites comme dans l'item B, que le tabagisme passif est le fait d'inhaler la fumée dégagée par un ou 
plusieurs fumeurs, et comme dans l'item A, que cela est toxique comme en milieu ouvert ou fermé, on comprend 
directement que cela concerne l'entourage, et les personnes croisées dans le quotidien du fumeur. Pour le fœtus, 
cela a déjà été énoncé dans la partie précédente  
D) Faux : Comme dit dans la correction du QCM 13 que je vous remets : « Premièrement dire « 4 000 substances 
chimiques » serait trop précis pour un résumé, et deuxièmement, le fait que la fumée du tabac contienne de 
nombreuses substances chimiques a déjà été cité dans la première partie qui était presque totalement liée à cela : il 
ne serait pas utile de le répéter ici. » 
E) Faux  
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QCM 15 : E 
Je vous remets l'extrait : 

« La fumée de tabac contient plus de 4 000 substances chimiques parmi lesquelles la nicotine, des irritants, des 
produits toxiques (monoxyde de carbone, goudrons) et plus de 50 cancérogènes. Extrêmement nocive pour le fumeur 
la fumée l’est également pour le non-fumeur » 
A) Faux 
B) Faux  
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux : Le fait que la fumée du tabac contienne de nombreuses substances chimiques déjà été énoncé lorsque 
vous avez résumé la première partie : « La cigarette, une usine chimique ». Sa nocivité a déjà été abordée dans la 
partie 1 et aussi dans la partie 2 : Le tabagisme est à l'origine de multiples maladies. Vous n'avez pas besoin de le 
répéter d'autant plus que les autres parties se prêtaient plus à cela. Vous pouvez donc déjà éliminer les items A, B, D. 
Concernant l'item C, la phrase citée n'aborde pas le thème de l'addiction, cet item est donc faux 
Pour vous aider à répondre à ce QCM, vous pouvez vous rapporter au titre de la partie, prendre garde aux 
répétitions et aux informations présentes dans le titre 
 


